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. Hiicreler;
I. sitoplazmanin c¢ekirdedin yonetemiyecegi kadar
blaylmesi,

II: htcre ylzeyinin hlcre icin gerekl madde aligverigi-
ne yeterli olmamasi,

lll. ¢ok hicreli canlilarda g¢esitli hormonlarin etkisi,

verilenlerinden hangilerinin etkisiyle béliinme gegirir?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

. Bitkilerde vejetatif ¢ogalmanin yaygin bir sekilde
gozlenmesi;

I. fotosentez yeteneklerinin yliksek olmasi,
Il. meristem hucrelerinin bolinme limitinin olmamasi,
[ll. tohum dretme yeteneklerinin yiksek olmasi

verilenlerin hangilerinden dolayidir?

A) Yalniz . B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
D) 1 velll. E) Il ve lll.

. Adli tip uygulamalarinda olay yerinden elde edilen sag,
tirnak, deri vs. gibi kalintilar yardimiyla suglularin tespiti
yapilabilmektedir.

Yukarida anlatilan durum seg¢eneklerden hangisinin
sonucudur?

A) Vicut hiicrelerinin tamaminin mitoz boélinmeler so-
nucu olusmasi

B) Ayni bireyin sag ve tirnak yapilarinda farkli DNAlarin
bulunmasi

C) Bir bireyin vicut hicrelerinin tamaminda farkli gene-
tik bilgilerin olusmasi

D) Sag, tirnak, deri gibi yapilarda diger viicut hiicrelerin-
den farkli olan genlerin bulunmasi

E) Sag, tirnak, deri gibi yapilarda bireyin 6zellikleri ile
ilgili ikiser adet genin yer almasi

4. Amipin bolinme sureciyle ilgili agsadidaki deney yapilmistir.

Bolunme emri verilmemis

1. Deney Kesme
Zduizlemi
Kesilip atilan
Cekirdek Sitoplazma _ parca

H
tere zan Bolinme buyuklugine
ulasmis amip

Bélinme emri verilmig

2. Deney
; : Kesilip atilan
parca

Bélinme buyuklugine
ulagsmis amip

1. deney sonrasinda hiicrenin boliinmedigi, 2. deney
sonrasinda ise hiicrenin bdéliindiigii gozlendigine
gore, hiicre boliinmesi icin gerekli olan unsur asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sitoplazmanin hacimsel genislemesi

B) Hicre zarinin ylzeysel artisi

C) Cekirdegin boliinme emrini vermesi

D) Cekirdegin sitoplazma Uzerindeki etkisini yitirmesi
E) Hicredeki hacim/ylzey oraninin bozulmasi

5. Hiicre boliinmesi sirasinda karyokinezin goriildiigii

ama sitokinezin gergeklesmedigi gézlenmis ise, olu-
sacak yeni hicrelerle ilgili agsagidakilerden hangisi
dogru olur?

A) Bolinme sonrasi ¢ok ¢ekirdekli hiicre olusur.

B) Her biri tek gekirdekli az miktarda sitoplazma iceren
hlcreler olusur.

C) Sitoplazma miktari ve ¢ekirdek sayilari farkli olan ¢ok
sayida huicre olusur.

D) Olusacak hucrelerin yarisi gekirdekli yarisi ¢cekirdek-
siz olur.

E) Olusacak hcrelerin higbirinde ¢ekirdek bulunmaz.



(BT
\V»\ﬁ)"%
S & %,

Mitoz ve Eseysiz Ureme - 1

8. insan viicudunda yer alan ve béliinme 6zellikleri farkhlik
go6steren bazi hicreler sunlardir

|.  Deri epitel hGicresi
Il Sinir hiicresi
lI. Cizgili kas hlcresi
ig ipligi IV. Kemik iligi hGicresi
Buna gore verilen hiicrelerden hangilerinin béliinme
ozelliklerini kaybettigi soylenir?

A)lvell. B) I ve IIl. C) Il ve lll.

_— D) Il ve IV. E) lll ve IV.
Kromozom

Yukarida sematize edilen kromozom yapisi incelen-
diginde a, b ve c i¢in agagidakilerden hangisi yanlig
olur?

9. Kanserin tedavi edilmesinde;

A) Hiucrede kromozom sayisi kadar b bulunur. - ) . . .
I. radyoterapi yontemiyle ylksek enerjili isinlar verilmesi,

B) a kardes kromatitler olup genetik yapilari aynidir.

. . . II. kemoterapi yéntemiyle ila¢ uygulanmasi,
C) b sentromer bdlgesi olup sadece hayvansal hiicreler-

II. iyi huylu timdrlerin ameliyatla alinmasi

de bulunur.
D) ¢ kromatitlerin i§ ipligine tutunmasini saglayan kine- yontemlerinden hangileri kullanilir?
tokordur.
. - A) Yalniz I. B) I vell. C) lvellll
E) Hucrede kromozom sayisinin iki kati kadar a bulunur.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.

7. Hucre dongusl asagida sematize edildigi gibidir.
10. interfaz siirecinde bulunan bir hiicre igin,
I.  Kromozom sayisi iki katina ¢ikar.

N % Il. Hacim ve ylzeysel olarak blyime gozlenir.
r:'jé- N lll. Protein sentezi ve ATP tiketim hizi yiksektir.
u\i % verilenlerden hangileri dogrudur?
Z
A) Yalniz Il. B) Yalniz lll. D) I ve ll.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.
Buna goére hayvansal bir hiicrede;
* DNA miktarinin iki katina ¢iktigi (a),
* ig ipligi ve kromozomlarin olustugu (b),
* Bogumlanma ile sitoplazmanin bélindugu (c) 11. Canlilar mitoz hiicre béliinmesi ile;
evreler segeneklerin hangisinde dogru eglestirilmigtir? I.  cogalma,

Il. bdylme-gelisme,

interfaz  Karyokinez Sitokinez
Il. kalitsal gesitlilik

A) a b c

B) a c b verilenlerden hangilerini gergeklestirebilir?

C) b a c

D) b c a A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
E) c b a D) I vell. E)I, Il ve lll.




